

FOGLALAT: Magyarország (kinevezések 's előléptetések; rózsaszünet; fiumei tudósítás.) Ausztria. Portugália (országviszonyok, cortesgyűlési munkálatok; heves vita; földrengés.) Spanyolország (cortesgyűlési munkálatok; klastromok eltörlesztése; hadi dolgok: d. Carlos elhagyá Barbastrot 's megvereték; Lopez és Narvaez parancsnokságra jutnak; Evans visszatér Angliába 's a' L.) Anglia (alsó 's felsőházi munkálatok, exeterhalli jótékony célú gyűléskedés; manchesteri sa-nyarúság; a' jelentőbb polit. lapok előfizetői; esőként gyapjúár 's a' t.) Franciaország (páirkamrai 's követházi munkálatok; menyekzési ünnepélyek.) Olaszország (majland-velencei vasút-társaság intézkedési.) Német- és Törökország. Gabonaár. Pénzkelet. Dunavizállás. Lotto.

M A G Y A R O S Z Á G.

A' m. kir. Helytartótanács f. h. 6kán adóosztályi számvevő hivatalában Trübsvetter Péter lajstromzó 's kiadóvá neveztetése által megürült számvevő tisztségre Ellenbogen Ferencz eddigi ingrossistát, helyette ingrossistává Plank János járulnokot, 's járulnokká Holneker Károly díjtalan gyakornokot alkalmazá.

A' m. kir. udv. Kamra f. h. 15én, számvevő hivatalánál, Csathó Zsigmond ingrossista palánkai számtartóvá nevezte által megürült utolsó ingrossistaságra Csefalvay Lajos járulnokot lépteté, helyette pedig járulnokká Lászy Pál fizetéses gyakornokot nevezé. Továbbá, Stetina József halmágyi, és Kern József soborsini, sóárnokokot, amazt Élesdre, ezt pedig Homonnára ugyanazon hivatalba helyezé; Radicevich Tódor zimonyi só- 's 30ad-írnokot Temesvárra só 's 30adosi helyettesé, 's helyébe írnikká Perczel Sándor budai 30ad ideiglenes írnikát, budai 30ad írnikká pedig Dubassievich Ferencz kamrai fogalmazó gyakornokot; végre Kerner János peltai írnikot portoréi 30adossá, helyette Redelstein Arnold pesti 30ad gyakornokot és Sostarich József malyevaczi 30adost károlyvárosi segéddé alkalmazá.

Nádas, maj. 15én. Mvárosunk ma olly ünnepet ülle, minő eddig még hazánkban nem divatozott, 's ez az ugynevezett rózsaszünet volt, mellyet Stverteczky Imre jóért buzgó lelkészünk alapíta 2000pgő forintnak kamatjával, jutalmul a' legerényesb leánynak. Ez évi 120 pgő forintnyi kamatjából az említett tőkének, 100ft Rumanek Mária árva leánykának jutott, mivel szótöbbség által legerényesbnek találtatott; a' többi 20 forinton pedig virágokat vásárlának, 's könyveket szegényebb iskolagyermeknek számára, 's a' még fenmaradtot mennyiséget szegények közt kioszták. A' jutalmazott leánya pénze, férjhezmenetig a' község pénztárában fog őriztetni, ha pedig hajdon korában elhalna, szülője 20p. ft kapnak, a' többi 80ft a' második jelölt leánynak jutván tulajdonul, azon föltéttel, hogy az elhunyt sirján mindig rózsákat növeessen. Ez ünnep minden évben, pünköszt másodnapján fog tartatni.

Fiume, jun. 21kán. Az itteni szabad kikötőben következő volt a' f. 1837iki és közelébb lefolyt második negyedében a' hajózási 's kereskedési állapot: terhelt érkezések, az első rendű hajók közül: 2. ausztriai; 480. tonna tehernyi; a' rajtok behozott árunemek' értéke: 6280. p. f. — A' másod rendűekből: 165. ausztriai; 33. pápabirodalmi; 16. nápolyi; együtt: 214; tonnaterhök: 7.959. 's a' velök bejött áruk' értéke: 280,502. p. f. — A' harmad rendű hajókból: 295. ausztriai; tonnaterhök 1623, 's a' rajtok idehozott áruk értéke: 41,873. p. f.; összes terhelt érkezés: 511. — Üres érkezések; az első rendű hajók közül: 10. ausztriai; egy pápabirodalmi; 4 orosz; együtt: 15; tonnaterhök: 3521. — A' másod rendűekből: 60. ausztriai; 5. pápabirodalmi együtt: 65. tonnaterhök: 4018; — a' harmad rendűek közül: 274. ausztriai; 963. tonnateherrel; összes üres érkezés: 354. a' terhelt 's üres érkezést együtt véve: 865. hajó. — Terhelt távozások, az első rendű hajók közül: 15. ausztriai; 1. pápabirodalmi; 1. orosz; együtt: 17.; tonnaterhök: 4199; a' velök kiküldött árunemek értéke: 131,577. p. f. a' másod rendűekből: 192. ausztriai; 32. pápabirodalmi; 16. nápolyi; együtt: 240.; tonnaterhök: 9,283; a' rajtok kiszállított áruk' értéke: 382,776. p. f. — a' harmad rendű hajókból 115 ausztriai; tonnaterhök: 790; 's az ezeken kivitt áruk' értéke: 17249. p. f.; összes terhelt távozás: 372 hajó. Üres távozások: az elsőkből: 2. ausztriai; 's 1. orosz; együtt: 3; tonnaterhe e' háromnak: 741.; azaz: 14,820. mázsányi; a' másod rendű hajók közül: 43. ausztriai; 6. pápabirodalmi, együtt: 49; tonnaterhök: 2438. — Végre, a' harmad rendűek közül: 472. ausztriai: 1957 tonnatehernyi. Összes üres távozás: 524.; 's a' terhelteket az üresekkel összevetve, távozott: 896 hajó, mellyeken 530,592. pengő forint értékű árunem vitetett ki, melly sommából a' behozottakét; 329,055 pengő forinttal lehuzván, kitészik, hogy a' kereskedési mérleg a' második évnegyedben is tetleges volt részünkön, 's pedig: 201,537 pgő forintban. Azon csökkenésnek, melly e' negyed 's az első között igen észrevehető, oka a' már közlött rossz időjárás vala, melly egész martziusban 's aprilben annyira akadályozá a' szárazföldi szállítást.

Tengermellékünkön jelenleg kilencz fiatal arab férfi tartózkodik, kik az aegyptusi akirály költségén Bécsben orvosi pályára készülendnek. Arab 's török nyelveken kívül még németül is beszélnek, melly nyelvet a' tarsusi főiskolán egy selmeczi hazánkfiától tanulák.

Czernovitz, maj. 30án. A' gyakori esőzés tetemes kárt okoz a' hónapban Bukovina minden vidékin. Doroschowcze helységben 65 házat, egy gőzpálinkafőző épületet, hamuzsir-készítő házat, egy istállót több göbolylyel, 's nyolcz, téglából épült, malmot

sodrott el az árviz, melly alkalomkor több mint 50 ember lelte halálát. 40 ökör vízbe fult, 80 kiszabadult, de súlyosan sérülve a' leszakadozott gerendáktól. Egy 40 mázsányi vaskondér, több rézüst 's nagy törköly-kád, tűnt el a' Dniester rohanó hullámi közt. Szivrázó jelenet volt, midőn a' szegény lakosok, vagonkájukat menteni akarván, ismerősik gyermekeit elmerülni láták a' tajtékzó habok közt, a' nélkül, hogy segíthettek volna rajtuk; kik pedig, saját vesélyüket felejtve, a' gyermekek után rohantak, a' dühös folyam áldozati lönek, 's a' kétségbeesett anyák siránkozásai még a' hullámok zúgalmát is felülmulák. Több gyermek elhagyá gondviselésére bizott juhait, midőn a' zápor omlani kezdé, 's az említett malmok egyikében kerese menekvést, melly azonban velök együtt rögtön eltűnt, 's csak három gyermek menté meg lélekébersége által életét. Egy anya háza födelére futott csecsemőjével, de a' víz néhány percz mulva elragadá, 's csak Bessarabiában fogá ki egy orosz földművelő; hol azonban néhány óra mulva minden segély ellenére, kiadá lelkét a' szerencsétlen anya. Igen nagy mennyiségű gabonát, hamuzsirt 's épületfát is ragadott el az árviz, a' hidakat 's utakat pedig járhatlanokká tévé. Az esőzés folyvást tart, 's a' rendkívüli áradások egészen megsemmíték vetésinket.

A U S Z T R I A.

A' Lloyd Austriaco új gőzöse „Giovanni Arciduca d' Austria“ m. h. 16án dél-élt 11 órakor indult el London alul Burrell kapitány parancsi alatt, 's 18án reggel 4 órakor a' falmouthi kikötőbe érkezett; honnan másnap dél tájban kiindulván, 23án reggeli 4 órakor a' Tajoban vete horgonyt, 's 26 órányi pihenés után 36 óra alatt Gibraltarban termett. Itt 39 óraig mulata, 's aztán 5 nap öt óra alatt Maltába érkezett, onnan pedig, 103 óra alatt, f. h. 7én éjjel Triestbe. E' részletes előadásból kitészik, hogy az egész utazás 22 napig 's 14 óraig tartott, melly időből azonban ki kell vonni 6 napot 's 1 órát különböző kikötőkben eltöltötteket, 's Sórát a' lissaboni bajos kiindulás miatt, 's kiviláglik, hogy az új gőzös Londonbul Triestbe 16 nap 's 5 óra alatt érkezék. —

P O R T U G A L I A.

A' mult h. 22iki cortesülésben olly jelenet fordult elő, melly nyilván kitéteté: milly parányi becsben állanak a' ministerek a' nép képviselőinél. Az igazságminister ugyanis, gúnyosan fejezé ki köszönetét a' kamrának azon bánásmódjáért, mellyel az vele az előbbi ülésben, távollétekor viselteték, egy ember miatt, ki állítólag hat hónapig ült börtönben, a' nélkül hogy bűnös lett volna. Ekkor bebizonyította annak bűnös voltát a' pörbeli írományokbul. Azután kiméltelenül lehordá az egész kamrát, panaszának igaztalansága miatt; különösen pedig azért, hogy némelly követek illetlen kifejezésekre vetemültek a' ministerség ellen. Az illy bánásmódnak politikáltságát hánytorgatá kivált a' jelen időszakban, midőn az ország különben is halviszonyok, Spanyolország pedig valódi szerencsétlenség közt lebeg. Ama' vita, ugymond, rendkívül ártott az új ministerség alakíthatásának; mert ki fog a' jobb érzésű férfiak közül ministerséget vállalni, ha továbbra is bárdolatlanságot, vad és szilaj kifejezéseket kell tűrnie. (Zaj a' teremben 's karzatokon) Ő mindegyre jobban örül, hogy elbocsátási kérelmét benyújtá, 's a' követek meggyőződhetnek, hogy semmiféle emberi hatalom nem fogná őt tárczája visszavételére bírhatni. Ő szegényebben lép ki a' ministerségből, mint belépett; de gazdagon, sőt túl-telven, nem érdemelt bántalmakkal. — Nevélje egyébiránt a' cortes, hogy ő ugyanazon durva szilaj beszédre vetemül, mellyet ő ellene fordítottak; ezt nem engedi karaktere 's jobbnevelése. — Santos azután egy óraig tartott beszédet monda, bebizonyítandó, mikép az ő szavai csak az igazság védelmére voltak intézve. A' belügy-minister megjegyzé feleletképen, hogy ezzel Santos azt akarja értésül adni, mikép azon követek, kik a' ministerséggel szavaztak, ennek zsoldosi vagy tisztviselői. De hisz, ugymond, a' szónok is tisztviselője volt a' ministerségnek, míg vele tartott; de az utolsó hivatalosztáskor elmellőzték őt. — E' nyilvánítás nagy zajgást okoz; sokáig rendre kiáltoztak, míg mások szóhoz juthatást kértek. A' belügy-minister nem akará beszédét félben szakasztani; de valahányszor elkezdé szólni, mindig olly zajongás támadt, hogy nyomban ismét hallgatnia kelle, míg végre csakugyan engedett, 's némultával az előbbi csend is helyreállott. Végre, szokott figyelmességgel, mindenik mentséget hozza föl, ünnepélyesen nyilatkozatva, hogy szávaival senkit sem akart sérteni; 's mind ez olly szóórral, olly bőbeszédűséggel történt, hogy az egész ülés ideje ebben mult el.

A' királyné folyvást jó egészségű. Majdnem naponkint láthatni őt férjével kikocsizni, négy szürke lovon, egy más négy öszvérvonta kocsis kíséretében, mellyen a' főudvarmesterné egy udvari dáma, a' szolgálattévő kamrás 's a' herczeg segéde ülnek. — M. h. 21kén reggeli 7 és 8 óra közt egy kis földingás volt Lissabonban: de csak igen kevesen érezték. A' légkör azonban el-elbo

rult, és száraz kőd emelkedék, mely miatt csak alig lehetett észrevenni a távolabbszaka hegyeket, 's a napsugarak egészen elveszték erejüket. E' kőd egymásután három nap tartott, 's legsűrűbb szokott lenni napnyugatkor.

SPANYOLORSZÁG.

A' cortes 28iki ülésében minden szerzetes klastrom 's egyéb intézet eltörlesztésével kezdék meg a' vitázatot; kivétlenül ez indítvány alul három térítési társulat, melyeknek széke Valladolid, Ocana és Monteagudo. A' követek közül ketten szóltak ellene, Urquinaona és Garcia-Blanco; védelmére az igazságminister kelt föl, 's nem minden siker nélkül; mert a' következett napi ülésben elfogadták. Ugyanekkor jelenté a' hadminister hivatalosan a' cortesnek Irribaren halálát, egyszersmind főbb foku nyugpénzt is kívánván rendeltetni özvegye számára. Hasonló indítványt lön Fernandez del Pino a' Huescanánál elesett Leon osztálynok két leányára nézve. — Mi a' klastromok eltörlesztését illeti, ugymond egy madridi levelező, ez indítvány, mely nem csak minden jogosság és vallásos érzelem gúnya; hanem legnagyobb vakultság műve is, elbámultá a' népet. A' kormány önmagát állítja pelengérré általa. Midőn novemberben az egyházi edényeket elvette; azt nyilatkozta, hogy az csak a' pártütők ellen biztosítólág történik, 's azokat, kik ily többi elharácsolást jövendöltek: rágalmozóknak 's carlospártiaknak bélyegzé. Hát ha majd e' rendszabály még más egyébre is vezetendő? — Maga Mendizabal: azt nyilatkozta, az edények bece iránt kérdézősködő biztosságnak, hogy az legfőbb 30 millió becsű. De szokás szerint majd tized részzel hibáson számolt a' pénzügyminister. Egy spanyol sem olly elvetemült, hogy olly tárgyakat vegyen, melyek az egyházak tulajdoni; ennél fogva föl kell olvasztani olly műveket is, melyek bece főleg azok mesteri műalkatában áll. Ez által pedig fegyvert adnak az elégtelenség kezébe, 's négy millió nyereség végett olly forrongást okozandnak, melynek elnyomása 100 milliónál is többbe kerülend. Nagyon felöltő volt azon körülmény, hogy midőn amaz indítványt a' cortesben fölolvasták, akkor iszonyú égdörgés hallatszott, mire a' gyűlés mintegy kővé vált. Mondják, meg is bánta már a' kormány; 's kész lett volna visszavonni, de már határozattá lön, mi szerint a' félszigeten, a' körülötti szigeteken 's az ország minden afrikai birtokában, mind a' két nemű klastromok eltörültesse, az ázsiai birtokokba szánt 's főnemlített térítő társaságon kívül.

A' cortesülés, f. h. 1jén Argüelles választá e' hónapra elnökül, másodelnökül pedig Venegas papot. A' bevégzett alkotmányváltoztatási munkalapot, mint már eleve elhatározták, ugyan e' hó 8kán nyújták be a' királynénak egy fölírással, melyben őt annak megvizsgálása 's elfogadása végett megkérlik.

Ugyanez nap intézett Vilas a' ministerséghez Barcelona sorsa iránt föl szólítást, melyre Calatrava csupán azt felelé, hogy e' kérdésre az ország java miatt nem felelhet. „Ha én felelni fogok — ugymond, a' kérdésre: meglátandják, hogy a' Barcelonában folytver nem a' kormányra omlik; hanem — majd megtudni, kire.“ Erre azt végzé a' cortes, hogy e' tárgyat nem nyilvános ülésben kell eldönteni.

Bayonnei, bordeauxi és narbonnei sürgönyök szerint a' carlosi hadsereg Éssadillánál átnyomult a' Cincán, miután Meer báróvali útközetében, mintegy 800 fegyveres veszte holtakban, sebesültekben és elfogottakban. Oraa vezér f. h. 5ikén szállotta meg az ellenség hagyta Barbastrot. Tristany vezérlete alatt pedig a' carlosiak verték meg Osorio 1500 főből állott osztályát. — Evans f. h. 9ikén érkezett Bayonneba, tisztjei nagy részével Angliába visszatérendő. Csak 1500 angol maradt Spanyolországban O'Connell parancsnoksága alatt.

Bayonnei levelek szerint a' carlosiakat Iriarte parancsnok kinszeríté a' megszállott Lodosát odahagyni. A' földalatti bémeneget segítségével megrohant 's bevett Lerinből is kénytelenek voltak kitakarodni. Rebesgetik, hogy Lopez és Narvaez, kiknek egy ideig sem hírük sem hamvuk nem volt, ismét parancsnokságot nyerendnek a' hadseregénél.

A N G L I A.

Jun. 5én mind a' két parlament-házban fontos volt a' vitázat. A' felsőházban Brougham lord figyelmessé tevő a' házat az ügyek állapotjára a' felső 's alsó házban. Már négy öt hónap óta együtt van, ugymond, a' két ház, 's a' canadai végzések elfogadásán kívül keveset vagy tán semmit sem tett mindeddig. A' rendszabályok ugyanis olly későn érkeznek föl a' másik háztól, hogy majd teljes lehelten azokra a' szükséges figyelmet fordítani (Halljuk! halljuk!) Három négy hét múlva pedig majd egyszerre tömegesen fognak az ügyek Uráságtok nyakára tódulni, melyeknek egyébkint az ülés hét hónapjára kellett volna felosztatniok illő fontolás alá vételhetőségük miatt. „Meg kell vallanom, folytatá a' szónok, hogy reszketve gondolok azon viseletre, melyre Uráságtok a' még Önök elibe terjesztendő néhány rendszabály iránt hajlani látszik; de nem volnék becsületes, ha nem engedném meg, hogy, ha Uráságtok csakugyan úgy viselendik magukat, mikép azt közönségesen hiszik, 's ha Önök azon rendszabályok elhatározását, melyek a' legközelebbi hat hét, vagy két hónap folytában az alsóházból átjövendnek, elhalasztják, akkor, mondom, igazságtalan volnék Uráságtok ellen, ha előre nem vallanám meg, hogy a' hiába ekkor nem Önökben, hanem a' másik házban fekszik. — Azonban, legyen bár hogy, sokan új tanjokkal tévedésben vannak, de mégis következősök, mint azok, kik azt mondják, hogy kell

ugyan felsőháznak lenni, 's ók a' felsőház mostani alakjával megelégnének, mivel egy 2dik parlamentház szükséges része az alkotmánynak, hogy a' másik ház végzéseit megvizsgálja, 's maga is határozásokat hozzon, és még ha nem épen mulhatlanul szükséges is, legalább igen hasznos, és még is, noha mindezt megengedik, 's hiedelmöket e' tanra építik, olly előszabályokat tesznek, melyek e' 2dik parlamentház elibenehezéseket gördítenek azon eljárási gyakorlatba, mely azt, mint mondják, a' törvény mostani állapotjában jogszérűleg illeti.“ A' szónok ezután általment indítványa sajjalági czéljára és előadá, hogy az ügyek elkésését sem az alsóházban nem tulajdoníthatni, egyedül, mely iránt különben a' legnagyobb tisztelettel viseltek, sem a' ministereknek, hanem a' parlamentü formáknak, melyeket tán meg lehetne némileg változtatni. E' tekintetben főleg két pontot emelt ki, u. m. azon szükségét, mely szerint minden, pénzügygel páros, törvényjavaslatot, az alsóházban kell elsőben előterjesztetni; 's ezután azon sok időt, melyet a' magányosokat érdeklő sok törvényjavaslat, 's az ezekre kinevezett biztosságok rablanak el. A' ns lord úgy hívé, hogy az alsóház azon joga sérelme nélkül, mely szerint őt illeti minden adó-megajánlás, az ügyek siettetésére e' határozásban is tehetni némi módosítást. Azon időt pedig, mely magányosok ügyére lenne fordítandó, őt vagy hat hétre ohajtáná szoríttatni. Javaslá továbbá, hogy a' parlament ne változtassa többé az éjt nappallá, a' nyarat téllé, hanem üléseit február helyett novemberben 's egyes ülést ne este hanem délután 1 órakor kezdené; ekkor azután majd úgy, mint valaha, majus végén, vagy junius kezdetén minden dolgát végezhetné. E' javaslat támogatására Brougham biztosságot sürgetett neveztetni. Melbourne lord ez indítványt nem ellenzé ugyan, sőt úgy vélekedék, hogy mind a' ház, mind a' közönség hálával tartoznak a' ns lord iránt az indítványért, valamint tiszta és világos előterjesztéseért is, azonban ová a' lordokat hirtelenkedéstől valamely segédeszköz alkalmazásában, mely utóljára is egyenesen vagy közvetve jogtalanságra vezethetne. „Azon változtatás, ugymond a' minister, melyet ns és tudós barátom javasol, igen igen fontos; 's épen semmivel sem fogna csekélyebb lenni, mint azon rendszabályok, melyeket most organicus változtatásoknak szoktak nevezni, 's épen nem volna csekélyebb fontosságú, mint azon másítás, elly néhány év előt a' másik parlamentház alkotmányában tétetett. Samuel Romilly igen jeles statusferfi, ki épen nem volt vakbuzgó csudálója a' britt intézvényeknek, mindig határozottan helyeslé azon módot, melyel az ügyek a' parlamentben végeztetni szoknak, 's gyakran mondá, hogy Franciaország a' revolutio minden borzalmától megmenekedett volna, ha az első nemzeti gyűlést Parisban olly szabályzat vezérlé vala, mint azok, melyek a' britt parlamentben az erőszakosságokat 's tulcsapongásokat gátolják.“ A' minister tovább oda is nyilatkozék, hogy más ülésekben is későn jutottak föl ügyek a' felsőházbá 's még sem volt az ellen eddig panasz, de azt sem hiheti, hogy azért, mert némely tárgy későn vétetik vitatásba, az nem elég éretten fontoltatik meg. Az indítványt Wellington hg sem ellenzé, csak hogy nem hívé, hogy a' ns lord terve a' várakozásnak meg fogna felelni.

Az alsóházban ugyane' nap Attwood a' mostani pénz-és kereskedési fordulástról tartott három órányi előadását következő indítvánnyal veszte: „Nyilvánítsa ki a' ház, hogy az Angliában most fenálló, Peel Currency-act-jára alapított pénzforgási rendszer a' nemzet szükségéi 's érdekeinek nem felel meg, 's azért meg kell azt változtatni.“ Az indítványt J. Russell lord, a' nélkül, hogy tartalmába bocsátkozott volna, csak azon oldalról és szempontból támadá meg, mivel Attwood azt, mint a' ház rendszabályi szerint szükséges, előre nem jelenté, miért is szavazáskor azt 85 szó 24 ellen félreveté.

„Nincs közönségesen tudva, úgy mond a' M. Herald, hogy áprilben majd minden nap gyűlést tartottak Exeterhallban jótékony czélokra, 's mint halljuk, hasonló gyűlések fognak ugyanott a' legközelebbi 14 nap folytában is még tartatni. Felszámolák, hogy az egyesült ország lakosától 2 — 3 millió (font sterling) gyűjtetik össze évenként, 's alkalmaztatik jótékony czélokra, mi a' nemzeti karakternek nagy becsületére válik. E' tekintetben, ugymond a' M. Herald, Nagy-Brittannia minden egyéb euro-ai országot igen megelőz.“

A' majus 30iki udvari újság hivatalosan jelenti, hogy a' konstantinápolyi britt követ előterjesztése következtében fermant bocsátott a' porta Aegyptus basájához, melyben megparancsoltatik neki, hogy a' külföldi kávé eladását Aegyptusban, mennyiben az a' török birodalom egyéb részeiben meg van engedve, többé ne gátolja. —

Manchesterből a' Times ismét igen szomorú tudósítást közöl. „Soha, ugymond, Manchester, mióta vásárhelyévé lön a' pamut gyár-műveknek, illy szomorú állapotban nem volt. Minden ügy elakadt. A' szövék (takácsok,) kiknek még dolguk van is, nagy részben csak félnapig dolgoznak, 's így természetesen csekély napdíjt kapnak, csekélyebbet, mint valaha legszomorubb időkben.“ —

Irlandban nagyon rajta vannak, hogy a' két eszt. „O'Connell adót“ mind folyó, mind a' mult évre beszedjék, mely a' jelenségek után itélve igen gazdagon üthet ki. Az irlandi nemzeti egyesület utolsó gyűlése e' tárgynak volt szentelve.

Irlandi tudósítások szerint az o'connelli adóra folyó adakozások sokkal gazdagabbak az idén mint valamennyi eddig mult évben. A' Waterford Chronicle szerint arrul forog a' szó 's készület, hogy a' Tipperary grófságnak épen szívében fekvő úgy nevezett

Thomastown jóságokat vegyék meg, 's a „Szabadítónak adják ajándékul.“ Mi, úgymond a' nevezett lap, a' föld jóságát 'sa' tájék föstészi szépségét illeti, e' világon alig találni hozzá hasonlót. —

A' Globe szerint nemrég Indiában Wellington hgnek több kötetből álló, saját kezével irt leveleire találtak a' mysore levéltárakban. Ezek azon időszakast foglalják magukban, mely Wellington hgnek Beringapatami parancsnoksága átvételétől egészen betegséig terjed Bombayben, 1801 évig; azaz; mysorei helytartósága egész idejét. Valamennyi levél az elhunyt Close Barry ezredeshez vala intézve. —

Ez utóbbi napokban nagy izgas támodt a' kereskedők közt. Egyik fő kérdés az volt, vajjon az angol bank fen fogja e még az általa ezelőtt támogatott három amerikai házat tartani, vagy nem? Majus 31én, junius 1én, 's 2án a' bankigazgatók eziránt folyvást tanácskoztak, 's ez utóbbinapon, a' dolog minden oldalról meghányatván, 13 szóval 11 ellen úgy határozottatott, hogy e' három ház többé nem támogatható. Ehez képest, a' Courier szerint, Wiggin 's társasága 850.000, Wildes 's társasága 690.000, Wilson 's társasága 1,250.000 font sterlinggel megszünteték fizetésüket. A' Courier védelmezi a' bank rendszabályát, mely természetesen már csak azért is, mivel e' házak bukása számos ellenségre talált, sok más házét is okozandja. Megjegyzi, mikép kábaság volna állítani, hogy a' banknak azokat továbbá támogatnia kellett volna, csupán azon okból, mivel már elkezdé. —

Még szomorítóbb, 's ránk gyapju természetű magyarokra nézve főleg csüggesztő az, mit Leedsből majus 19ről irnak: „Gyáraink állapotja, így szól a' tudósítás, több mint szomorú. Számosan közülök egészen vesztég hevernek, míg a' nagyobbak munkaóráikat megszorítják, csak hogy munkásik egy részét elfoglalhassák. Gyáraink imént rajzolt ez' állapotja valamennyi ezoldali gyapjuvá-sárra oly káros befolyásu volt, hogy minden gyapjufajban tömérdek mennyiség jött rakásra, 's oly árú szült, mellyet a' száraz földön: vagy is inkább a' természet országokban még egészen hihetlennel fognak tartani. A' finomabb fajokban 3. shillingtől fölfelé, az árcsökkenést száztól legalább 25re tehetni, a' 3 shillingtől pedig lefelé 2 shillingig 's 3penceig, száztól 30 — 35re megyen az a' tavalyihoz képest. Csekélyebb fajú, millyen legnagyobb mennyiségben van, csak névszerinti értékkel bír, minthogy rég óta még oly igen leszállott áron sem lehetett eladni. Azt mondhatni, a' gorombábbszzerű bárány, nyári, téli 's egyéb illy fajú gyapjuról is. E' mostani fordulás tehát az árcsökkenéssel együtt csekélyebb mértékben éri a' finomabb fajt, 's a' közép 's csekélyebb gyapju közt helyesebb árviszonyt fog létre hozni, a' mi már több év óta elmaradt volt. Londonban 12.000 köteg német gyapju van rakáson, Yorkshirében pedig mintegy 20.000; mindössze tehát annyit, hogy gyárinkat a' belföldi szükségre egy egész éven át gazdagon képes ellátni. E' fölött tömérdek csekélyebb fajú gyapjunk van Uj-délvalesből, Vandiemenslandból, Keletindióból, Délamerikából, Afrikából, a' Berberséghől, Törökországból, Oroszországból, Olaszországból, Spanyolhouból, Portugaliából 's a' t. mellynek mennyiségét közelítőleg sem határozhatni meg.“ —

Azon egyesület, melly Londonban az angol istentisztelet előmozdítása végett, főleg a' külvárosokban, hol a' tömérdeket megszorított népség miatt arra nagy szükség van, új egyházak építtetésére állott össze, e' napokban fényes gyarapodást nyert bizonyos Mrs Hurdman jámbor asszony hagyományá által, ki a' londoni püspöknek 80ezer font sterlinget rendelt e' célra adatni.

A' legjelentősebb londoni politikai lapok kelete 1837 első negyedében a' Sun szerint következő vala: „Mindennap megjelenő: Courier (whig, de független,) 1422 példányban, Constitutional (radical lap 's nem rég óta létező) 743; Globe és Traveler, (whigministeri) 2753; Morning Advertiser (radicalismusra hajló,) 1870; Morning Chronicle (whigministeri) 7389; Morning Herald (mérsekkelt tory; de a' hatósági 's néhány egyházi kérdésben majd egészen szabadelmü,) 6753; Morning Post (főtory) 2428; Standard (tory) 3552; Sun (határozottan szabadelmü) 2629; Times (tory) 10,565; True Sun (radical) 1563. A' hetenkint egyszer megjelenő lapok: Age 2923; Atlas 2308; Bell Weekly Messenger 15,308; Bell New Weekly Messenger 4923; Champion Herald 6957; Court Journal 1906; Carlton Chronicle 1039; Examiner 4040; John Bull 4230; London Mercury 6668; London Dispatch 8234; New és Sunday Herald 2100; Observer 8461; Patriot 4654; Satyrist 3825; Spectator 2770; Sunday Times 10,070; Weekly Chronicle 48,846; Weekly Dispatch 47,307; Weekly True Sun 4564. Ehez járul még három lap, hetenkint háromszor megjelenő, az Evering Chronicle 1538, Evering Mail 2179, és a' St. James Chronicle 4564 példányban hetenkint. A' hetenkint egyszer megjelenő lapok legnagyobb olvasó közönséggel bírnak; sokkal nagyobb része azoknak szabadelmü, sőt radical, mint a' Examiner, és Spectator 's a' Weekly Chronicle és Weekly Dispatch tömérdek keletével. 's a' t. 's Age és John Bull tory lapok.“ —

FRANCZIAORSZÁG.

A' követházban junius 3án a' haytűi hitelezők folyamodása forgott fen, mellyet a' kamra a' kabinet-elnökhöz utasított. — Azonban a' kamrát kevesbé foglalta el e' tárgy, mint egy szertartási (etiquette) kérdés. — Mindenütt mutogaták a' követek egymásnak a' meghívásokat a' versaillesi ünneplésekre, mellyek így hangzának: „A' szolgálattévő segéd tudósítja a' követ urat, hogy vasárnap, junius 10kén három órakor a' versaillesi kastélyba ebédre

van meghíva. A' karzatok 10 órakor fognak megnyitvatni; este színháték fog adatni. Utánírás: Az urak csak udvari ruhában, (habit habillé) vagy egyenruhában fognak bebocsátvatni. E' föltét semmi kivétel sem szenved.“ — Ezen utánírás a' kamrában igen élénk zajt okozta, 's Dupint, kit a' rendszabály szerzőjének hittek, minden oldalról körülvevők, kérdezték 's faggaták. Az izgas mindinkább nagyobbult, 's míg Hayti hitelezői folyamadásáról üres teremben tanácskoztak, az értekezés-teremben legelenkebb ülés tartatott. Le-pelletier d' Aulnay, a' Thiers párti egyik legérdekesb követtag, mint a' Jour. de Paris bizonyítja, a' tanács elnökének egyenesen nyilvánítá, hogy ha e' föltét mellett szoroson megmaradnak, ő maga részéről szilárdul el van határozva, ő fölsége e' meghívását el nem fogadni. Erre Molé gr. megigéré a' dolog kiegyenlítését, 's a' diszruhákkal el nem látott követek kielégítését. E' végelt másnap a' Moniteurben híradást vártak, de siker nélkül. Az ellenzési lapok keményen kikelnek e' rendelés ellen; még a' Constitutionnel is írja, mikép a' nemzet nincs azon véleményben, hogy követei, bár csak tetszőleg is, magokra öltetik a' régi monarchiában divatozott előszobai alakok ázatát. Egy másik lap szerint pedig azon diszruhák, mellyeket a' követekre adni szándékoztak, egészen hasonlítanak a' kastély udvarmestereinek adottakhoz. A' Messenger tanácslá, ki a' szabott föltét alatt nem akar Versaillesba menni, maradjon el; ki pedig udvari ruhába bújik, 's azután kinevetetik, elmondhatja bizonyos személylyel Moliérebán: Tu l' as voulu, Georges Dandin. Legújabb tudósítások szerint, Parisból junius 6ról, e' vitát azzal csillapíták, hogy 5kén nyilváníták, felsőbb rendelés következtében, miszerint az utánírás a' versaillesi ünneplésekre meghívó jegyen a' követház tagjaira nem alkalmazható, következképp a' követek frakban is megjelenhetnek. —

A' követház junius 5iki és 6iki üléseiben a' tengerészeti és gyarmat-költségek vitája forogván fen, Arago azon panaszkodott, mikép a' francia tengerészeknél oly keveset néznek tudományos műveltségre, hogy egy tengerészminister a' tudományosság, mint valami háborgató dolog ellen még panaszkodott is. Így, midőn ő Joinville herczeg kérdése következtében, azon tengerésztisztek számára, kikkel utolsó tengeri utazását tette mathematicai eszközket javasolt legillőbb ajándékul, szemrehányásokat tettek, 's megjegyzették, hogy kiékesített órák alkalmasbak fogtak volna lenni. Arago egyszersmind a' Dumont d' Urville kapitány utazására szabott parancsokat is gáncsolá, minthogy ott, hova e' kapitány az utazást teendő vala, úgymint délszakon, 's a' Magellán szoroson, semmi felfödöző nincs többé; mert az angolok már mindent kikutattak. Ha, úgymond, a' minister ur csak félórára fogadná is el udvarlását, majd megmondaná ő, t. i. Arago, hova kelljen a' szállítvány-nak menni. Juniusban a' rabszolgaság kérdése is szóba jött, 's noha többen szóltak mellette, a' dolog még is csak a' régiben maradt, — a' kormányra bizatván a' fölszabadoítás egykori eszközlése. —

A' pairkamra üléseiben junius 5én felolvasá az alelnök, Bastard, azon kinevező kir. rendelést, mellynél fogva Pasquier b. Franciaország kancellárjává neveztetik; mire Pasquier rövid beszédet tartott a' kamrához. Azután az elnök sors által meghatározá a' királynak, Orleans hgnek 's hgnek másnap a' tuillériákban szerencsét kívánandó nagy küldöttséget.

A' parisi lapok telvők Hona hgasszony utazása 's fogadtatása leírásával Franciaországokon keresztül, s összekelése helyén. Eddig közönségesen azt hitték, hogy Orleans hg 's a' hgasszony már látták egymást Berlinben; azonban, mint most a' ministeri lapok bizonyítják, ez nem történt. Az első összejövetel tehát Chalonsban volt, hová az ifju hg az udvariság szoros szabályait félre téve, menyasszonyának elébe siette, őt ott a' közönség kándiszemei által nem háborgatva legelőször személyesen üdvözölhetendőleg. Természetesen mindketten igen meg voltak indulva. A' hg ott maradt míg a' hgasszonyok Chalonsból elutaztak, hol őket a' kocsihoz vezető, 's tőlök igen szives bucsút vön, azután Fontainebleauban előre siette, míg a' lakosok, nemzetőrség és sergek kábító kiáltásokat küldének utána. Főleg kitünteté magát a' népség asszonyi része, 's mindenszerte keresztül kosul érték egymást a' kiáltások: „Éljen Orleans hg! Éljen a' hgasszony! Éljen a' király! 's királyné!“ Melunben, hol Orleans hg másodszor látá menyasszonyát, szép testvérét Nemours hget mutatá be neki. Ez a' megyeispáni épület udvarában épen azon pilanában történt, midőn a' hgasszony a' kocsiából kiugrott. Ő viszonozá Nemours hg üdvözlését, igen szívesen megszorítván annak kezét; végre 29én este 7órákor megérkezett a' hírnök Fontainebleauban azon jelentéssel, hogy a' hg-asszonyok a' város kapujhoz már megérkeztek.

Parisi lapok körülmenyesen leírják a' király 's királyi család bemenetét Parisba. Már reggel 8 órakor összedoboltaték a' nemzetőrség minden utcáról; 10 órakor pedig a' sorkatonasággal együtt három embernymnyira, a' tuillériáktól egész a' csillag-diadalkapúig, valának föllállítva. — A' parisi nemzetőrség a' tuillériák kimenetén jobbra állott; a' kastély két térlapja, mellyek a' de la Concorde tere engednek kilátást, a' pairek 's követek 's családjaik számára valának elkészítve. Már 1 óra előtt minden hely egészen el volt foglalva. Paris nem egy könnyen mutatott parancsolóbb 's élénkebb tekintet. A' nemzetőrség számos volt mint az utolsó szemle alkalmával. A' népsokaság tömérdek 's valamennyi ablak nézőkkel rakott. Minden arczról öröm 's ünnepi kedvsugárzott. Kevéssel 4 óra előtt közös hurrah hallatszék, 's a' dobok pergése a' menet érkezését jelenté. A' menet elején volt Gajol tábornok, a' parisi

katonai osztály parancsnoka, egész tábornok testétől környezve. Utána hatóságorség, vasasok és nemzetörség lovagoltak külön csapatokban. Nem sokára ezután a király jöve lóháton, fényes kísérettel, oldalain Nemours 's Joinville hgek; közel a királyhoz lovagoltak Soult, Lobau, Gérard marsalok. A király a nemzetörségi egyenruhát viselé, földellen fövel léptetve lovagolt, 's jobbra balra köszöntgetve a nemzetörséget, serget, 's népet. Mindenütt: „Eljen a király!“ kiáltással fogadák őt. Népe lelkes fogadása a királyt bensőleg látszék megindítani, arcvonalai derültek valának, 's folyvást hajlonga minden oldalra. Közvetlen utána egy gazdagon aranyozott, 's füstvényekkel ékített nyolcz lovas kocsi jött, mellyben elől a királyné, Orleans hercegné 's Mecklenburg hngasszony ültek, hátul a belgák királynéja, Marie 's Clementine hgasszonyok 's Montpensier hg. Orleans hgasszony fehéren volt öltözve, 's fehér tollas kalapot viselt. A sokaság örömkialtására mindenütt barátságosan köszöntö. Orleans hg a kocsi jobb ajtaja mellett lovagolt. A diadalkapu alá jövén a menet, néhány perczre megállott. A szajnai ispán, környezve Paris mairejeitől 's hatósági tanácsnoktól, rövid beszédet tart a királyhoz, és Orleans hgasszonyhoz, mellyremindketten érzékenyen feleltek. A menet innen a tuillériák felé indult. A tuillériák kertébe érvén az udvar, megállapodott, 's a nemzetörség és sorkatonaság elléptetett előtte. Az elléptetés 2 óráig tartott, 's 7 óra volt már, mikor a király, Orleans hercegnét karján vezetve, a palotába jutott, hol a ministerek 's hatóságok szónoki mondák el szerencsekivánatikat. Az alatt a kerbe tömördek népsokaság gyült, 's folyvást éljent kiáltoza, a királyt 's hgasszonyt még egyszer látni ohajtva. Lajos Fülöp menyét az erkélyre vezeté, hol a sokaságot köszönve üdvözlé. Láthatólag meg vala indulva Ilona, 's érzékenyülten monda a királynak!: „Sire! Ez valódi francia elfogadás!“ Erre 200 személyre ebéd adatott. Azonban a népsokaság a kertben olly nyugtalan vala, hogy a király 's Orleans hg né ismét kénytelenek voltak az erkélyen megjelenni. Lajos Fülöp előlépe 's monda: „Barátim! Köszönöm szívből. Elfogadástok igazán meghat...“ Az örömkialtás itt félbenszakasztá őt. Orleans hg is megjelent, 's őt is élénken üdvözlék, mire a sokaság nyugtalan eloszlott. —

A Journal des Débats leírja a királyi udvar június 21-iki séjtáját a táborba. A király a sátorok körül járt, 's megizelte a patantyusok levesét. Valamennyi hg követé az adott példát, Orleans hg karján vezeté nőjét. Azon pillanatban, midőn a hg né a táborba lépett, a hatodik könnyű ezred sátorainál német férfliszózatú kardal zendült meg. Ötven alzacziái katoná énekelt. A hgasszony kedvesen lepeték meg. Az egész királyi család összegyült az éneklők körül, és Lajos Fülöp igen barátságosan megköszöné nekik német nyelven! — Tovább menvén, Orleans hgasszony egy pázsit halmon nevé virágokkal kítüzve megpillantá, 's azonnal oda közele, 's leszakasztá egy virágot, 's azt övébe tűzte. A Journal des Débats szerint, ezen egyszerű, olly véghellen kegyteli cselekvése, élénk öröme 's lelkesülésre gerjesztette a katonákat. — 's a t.

A Gazette des Tribunaux szerint Rigny tábornok pöre, mellynek végét olly feszülten várják, teljesen föl van készítve. A miniser parancsot adott, hogy a hadszéket képező tagok június 15-re hivassanak meg. A Vicomte Gauthier de Rigny Marechal de Camp ellen indított vád két főpontra szorítható, mellyek az Vik év brumaire 21-iki törvény szerint gonoszított gyanút tekintenek. A tábornok elsőben is vádoltatik árulással, minthogy az ellenség jelenlétében kiáltott, mi által a constantinei szállítványi alkalmával az afrikai sereg soraiban nyugtalanságot és zavart okozott. E gonosztett rendszeren halállal büntettetik. A másik vádpont a tábornok viseletét tárgyazza Clauzel marsal a sereg főparancsnoka iránt; különösen pedig azon beszédeket, mellyeket mondott, 's mellyek az engedettenség nyilvános bélyegét viselik, egyszersmind előljárója szóbeli megsértését foglalják magukban, melly vétség lélepteliséssel 's öt éves várfogsággal büntettetik vasban. — A tanuk, kik nagy számmal vannak, megidéztteték; de többen közülök, kik nyilvános ügyek végett a fővárosban kénytelenek tartózkodni, fölmenteni kérték magokat a Marseillebe utazástul, esedezvé, hogy a parisi hadszék tudósítója által hallgattassanak ki, —

Meunier m. h. 28-án vala Parisból Havre felé Uj-Orleansba indulandó. A rendőrigazgató 1,000 frankot adatott neki uti költségül.

A Boulogneban lakó számos angol közt nagy megindulást és kedvettenséget okozott, hogy a francia kormány rendelete, mi szerint a köztök találkozó orvosoknak a gyakorlatot többé megengedni nem akarja. „Ha e tilalom megmarad, így vélekszik egy londoni lap, úgy Boulogne fogja legnagyobb kárát vallani, mert számos család fogja azon várost és falut elhagyni, mellyben honosai orvosi segélyétől meg akarják őket fosztani.

Afrikában, úgy látszik, nem legjobban mennek a dolgok; Algier határában a fölkelés az arabok közt közös. Keleten valamennyi törzsök Bugiától fogva Delhysig katonaságot állíta ki: 's a francziákat ezen oldalról 5 — 6000 ember fenyegeti, Schauenbourg ezredes előhaladásukat ellenzé, de visszahivatott, mielőtt az arabokat teljesen meggyőzhette volna. Azon törzsökök, mellyek most a francziák ellen fegyvert fogtak, ezelőtt már egyszer meghódoltak nekik. Délszakon a hadschutokat szükség legyőzni, kik a sikot foglalják el, 's ott a francziáknak sok kárt tesznek. A sikság nyugoti részén az Abd-el-kader által föllázasztott törzsökök fogtak fegy-

vert. E pillanatban a francziáknak három 4—5 ezer főnyinél nagyobb seregre volna szükségök, hogy az arabok ellen sükeresen dolgozhassanak, 's ök még is egy oldalra csak 2000, másikkra pedig 1000 embert küldöttek. Damremont tábornok most kezdi csak érzeni, hogy harczeni kell, 's hogy a békét csak háboru által szerezhetni meg. A háboru azonban Bona és Algier tartományok nem csak nem azon részében ütött ki, mellyet a francziák elfoglalva tartanak, hanem nagy szerencsétlenségre 's váratlanul még Oran kapui előtt is, hol az arabok nagy dülast 's pusztítást vittek véghez. —

O L A S Z O R S Z Á G.

A Mayland-velencei vasut-társaság majus 16-án következött határozott: „A részvényigéretetek tesznek 50 millionyi tőkét, mellyből 28 Velenczére, 22 Majlandra jut. A majlandiak így osztatnak el. A társaság alapítóji megtartanak maguknak 17, — nagy rangu személyek számára pedig $\frac{1}{2}$ milliót, a közönség számára tehát $4\frac{1}{2}$ millió, vagy is 4500 részvény marad, mellyekre majus három utolsó napját határozzák aláírásul. A 17 millió már majus 20-án alá volt írva. Junius 10-én fognak az első száztól ötös kamatok fizettetni, 's a befizetett pénzekről július 1-től fogva járand száztól négyes kamat. A társaság alapszabályi junius végén fognak a fölségének helybenhagyás végett fölterjesztetni. A részvényesek első közgyűlése auguszt. 1-én Velenczében lesz. A vonal Viajlandtól, Brescián, Mantuán, Veronán, Vicenzán, és Paduán át megy Velenczébe. —

N É M E T O R S Z Á G.

A mecklenburg-streliezi nagyhercegi kormány részéről megújított azon régibb rendelés, mellynél fogva minden a n. hghez vagy valamely kormánysszékhez nyujtandó folyamodásnak valamely nevezetes férfi aláírásával kell ellátva lennie; e férfiak közé számítottatnak minden statusszolgák, előljárósági személyek, lelkészek, iskolatanítók, orvosok, ügyészek, jegyzők, bérlők 's a t. Következő érdekes helyet olvashatni e rendelésben: „A hivatlan, haszonkereső, 's nagy részben roszakaratu folyamodásírók száma újabb időben még megszorodott; a folyamodások készítését ezek rendes kézműgyanánt üzik, 's a tudatlanokat gyakran arra bírják, hogy egészen alaptalan, sokszor észellenes folyamodásokat készíttessenek, 's anélkül, hogy magokat megneveznék, azokat a nagy hgnek, vagy kormánysszéknek benyujtják, sőt miután elutasítottak, közvetlen gyakran több ízben is megújítják, használva 's visszaélve azok tudatlanságával, kik egyszer már hozzájuk fordultak, hogy magoknak így még többször is díjt szerezhessenek; ez utóbbiaknál pedig azon reményt gerjeszték föl, hogy a folyamodást, ha elég gyakran ismételtetik, végre teljesíteni kell. Azért nem csak azon benyujtványokra terjesztetik ki e rendelés, mellyek a kormánysszékhez intézettek, hanem mindenkinek is, ki másért a kormánysszékhez intézendő folyamodást készit, ezennel meghagyatik, hogy nevé a folyamodásra, mint szerző, aláírja, különben a kedvetlen következeseket magának tulajdonítsa.“

Polignac hg f. h. 1-jén fia kíséretében Augsburgba érkezvén, a 3 szerezcsen című vendéglőbe szállott. Másnap reggel folytatá útját Münchenbe.

T Ö R Ö K O R S Z Á G.

Derwisch basa az ujdun kinevezett Scheich-ül-Harem, (a próféta sírja felügyelője, előbb nagyvezér) ki nem rég egy török csajkán hagyá el a fővárost, hogy rendeltetése helyére jusson: áthajózásban a Dardanellákon egy ausztriai kalmárhajóra bukkant, melly ott megfeneklett. Ő a fregatte vitorláját azonnal felvonatá, 's több ladikot küldé, hogy az ausztriai hajót kiségték; 's csak azután folytató Derwisch basa útját tovább, midőn már a hajó egészen lengővé lett. Ezen emberbaráti viselete elismerést érdemel.

A konstantinápolyi révbe majus 25-én a francia postaigazgatás „Eurotas“ nevű második hajója is megérkezett, 's onnan 27-ikén ismét Marseillebe visszaíndult. A gőzhajók összecsdődülése soha még szembetűnőbb nem volt, mint ezuttal. Ezen egy napon hat jelent meg egyserre a révben; 's köztük az ausztriai Lloyd első gőzhajója, „Lodovico, Archiduca d' Ausztria“ is, melly 30-án érkezett oda, 's az utat Triestből 13 és $\frac{1}{2}$ nap alatt tette meg. E hajó, mint híre volt, június 9-én fogja a révet elhagyni. —

Konstantinápolyban 6 cs. kir fölsége névnapját Stürmer báró cs. k. internuncius intézésére ünnepélyesen megülték a fölsége ott tartózkodó alattvalói.

Konstantinápolyi magányos tudósítások szerint, mindennap három tatár érkezik a fővárosba a nagyúr szerencsés utaztáról híreket hozva. Visszaérkezett Merludünnepre várják, melly június 15-én fog tartatni. A közügyeket ez idő alatt Pectef basa kormányozza. M. h. 10-én nagy tanácsot tartott, mellynek következményi még nem tudvák. —

A legújabb tudósítások szerint Drinápolyból, a szultánt 25-ikén várak oda. —

GABONAÁR: Junius 20-ik. Tiszta buza 94 2/3 — 82 2/3 — 73 1/3. Két szerez 60. Rozs 48. Zab 30 2/3 — 29 1/3. Kukoricza 72.

PÉNZKELET: Bécs jun. 17-én. 5 pCtes stat. köt. 104 31/32; 3 pCtes 76 3/4; 1820-iki 100 flos kölcsön 225 1/2; 1834-iki 500 flos kölcsön 576 9/16. Bécs-városi 2 1/2 pCtes köt. 66.

DUNAVIZ-ÁLLÁS: Junius 13-kán: 41' 7" 6." 19-kén: 41' 9" 0." 20-kán 12' 3" 6." 21-kén 12' 7" 9."

LOTTERIA. Budán június 14-kén: 62. 7. 2. 52. 73. Bécsben jun. 17-kén: 71. 76. 88. 72. 51.